



春风习习暖天府

天府新区是“一带一路”建设和长江经济带发展的重要节点，一定要规划好建设好，特别是要突出公园城市特点，把生态价值考虑进去，努力打造新的增长极，建设内陆开放经济高地。

——摘自2018年2月11日习近平总书记考察天府新区讲话

村民日子越过越红火、科学家有了安逸舒适的家…… 重访来时路 看四川如何交出幸福答卷

还有几天就是春节了，忙碌了一年的成都市郫都区战旗村党总支书记高德敏依然难得有空闲。参加完郫都区乡村振兴动员大会，他又急着回到村子里准备灯光秀的事宜。

80公里外，成都天府新区，科学城依水而建，一座新城拔地而起，这里按照公园城市的建设指引，为科学家提供了搞科研的最佳场所；同样在成都，电子信息产业规模2020年首次破万亿元，生机勃勃的土地上，G8.6液晶面板生产线全负荷运转已成为明星生产线。

2018年2月，习近平总书记来川视察并发表重要讲话，明确提出推动治蜀兴川再上新台阶的总体要求，为新时代四川发展擘画了美好蓝图、指明了前进方向。

三年为期，如今一个乡村、一个产业园区、一条生产线的发展，折射出四川在乡村振兴、公园城市和经济高质量发展中取得了阶段性胜利。

地点：成都郫都区战旗村 乡村振兴的探索与实践 让村民们日子越过越红火

2月8日，夜幕降临，战旗村被一片璀璨的灯光点亮。村民们互相吆喝着走进流光溢彩的夜，感受浓浓的年味。

三年前，习近平总书记来到战旗村视察，高度评价了战旗村各项工作，指出“战旗飘飘，名副其实”，并寄语乡村振兴要“走在前列、起好示范”。

三年过去，言犹在耳。战旗村循着总书记对乡村振兴战略的重要指示，实现了质的飞跃：人均年收入增长24.6%，村集体经济得到快速增长，先后荣获“全国文明村”“中国美丽休闲乡村”“全国乡村振兴示范村”等荣誉称号。

三年来，战旗村聚焦产业发展，从传统农业逐步向现代农业、休闲旅游、教研培训产业转型升级。为了让村民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障，战旗村也在不断聚焦群众服务，强化村级治理。

走进战旗村，不难发现，村子最偏僻的角落都装上了路灯，家家户户完成了自来水改造，而田间地头的沟渠也完成了整修，硬化田间路、旱厕改造等惠民工程也相继完成。

村民罗艳梅告诉记者，如今待在村子里的日子愈发充实了。三年来，战旗村通过开办农民夜校，开设特色餐饮培训班、国学讲堂，丰富了村民的文化生活，同时也提高了村民的劳动技能。

眼瞅着村里的日子一天比一天红火，高德敏感慨不已：“越是砥砺前行，我们越是深切体会到，只要坚定不移按照总书记为我们擘画的蓝图、指引的路子走下去，就一定能够建成一个绿色生态宜居幸福美丽的新战旗！”



成都天府新区。



成都郫都区战旗村。

地点：成都天府新区科学城 配套设施越来越完善 为科学家打造安逸舒适的家

晚上8点，距离战旗村80公里外的成都天府新区，清华大学博士王皓冉结束一天的工作，回到兴隆湖畔的人才公寓，欣赏起属于这座城市的万家灯火。

从住家到工作地——清华四川能源互联网研究院，通勤时间只需5分钟，“这里的环境很舒服、干净，可以专心搞科研。”王皓冉来科学城4年，取得不少科研成果。其中，水电站特种机器人已经应用于嘉陵江、大渡河、岷江的多个水电站。

2018年2月11日，习近平总书记考察天府新区时指出，天府新区是“一带一路”建设和长江经济带发展的重要节点，一定要规划好建设好，特别是要突出公园城市特点，把生态价值考虑进去，努力打造新的增长极，建设内陆开放经济高地。

总书记当时所在的位置，如今已成为天府新区规划展示厅。站在展示厅外，可以眺望整个兴隆湖沿岸的建筑。

三年前，天府新经济产业园仅有A区和B区建成；而今，兴隆湖周边变了样：科技创新资源聚集方面，清华四川能源互联网研究院、北航西部国际创新港等“高校圈”协同创新项目建成投运，中铁轨道交通设计研发中心、中电建金属结构研发中心等央企研发中心组团基本建成；高品质科创空间建设方面，天府新经济产业园四个园区建成投用，基本完成企业的签约入



成都G8.6液晶面板生产线。

三年前，天府新经济产业园仅有A区和B区建成；而今，兴隆湖周边变了样：

科技创新资源聚集方面，清华四川能源互联网研究院、北航西部国际创新港等“高校圈”协同创新项目建成投运，中铁轨道交通设计研发中心、中电建金属结构研发中心等央企研发中心组团基本建成；

高品质科创空间建设方面，天府新经济产业园四个园区建成投用，基本完成企业的签约入驻。

独角兽启动区已经建成，天府5G创新生态科技园、川港创意设计园正在快速建设中。

驻。独角兽启动区已经建成，天府5G创新生态科技园、川港创意设计园正在快速建设中。

2018年3月，成都地铁1号线三期正式开通，打通了中心城区到科学城的轨道交通大动脉。超市、餐厅、洗衣店……兴隆湖边的生活配套设施越来越完善。“最近几年，这里正以肉眼可见的速度发生着改变。”王皓冉说。

在这里，按照公园城市建设的指引，旧貌换新颜，为科学家创造了一个安逸舒适的家；在这里，90余个龙头企业，3600家新经济企业，从无到有、白手起家，早已换了模样。

地点：成都双流液晶面板生产线 电子信息产业高质量发展 一条生产线营收突破85亿元

2020年，成都电子信息产业规模首次突破万亿元。在此基础上，成都打造世界级电子信息产业集群的发展目标呼之欲出。

回溯来时路，一切收获早在三年前便播下种子。2018年2月11日傍晚，习近平总书记来到成都市双流区正公路上的成都G8.6液晶面板生产线。在这里，他与生产线上的年轻人握手，与技术骨干见面，并勉励企业要提高自主创新能力和国际竞争力，推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。

三年来，成都G8.6液晶面板生产线茁壮成长。2月8日，华西都市报、封面新闻记者再访这条生产线时获悉，自2019年3月满产以来，它就不曾停歇过，如今已经成长为明星生产线。

2020年，新冠肺炎疫情暴发之后，海外一些区域对电视机的需求井喷，加上“云端”应用场景的快速发展，为大屏幕带来了更多需求。去年一年，这条生产线实现满产满销，各型液晶面板销量超过1600万片，营收突破85亿元。

目前，这家企业正在和成都大运会筹各方进行协商，项目的5G+8K产品将有望在大运会上率先使用。新基建的推进将为显示行业带来更广阔市场，5G+8K也将激发出消费市场的新热情。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡 刘秋凤 席秦岭